

Уважаемые коллеги Киикской средней школы - кураторы обучения по модулям!
Хочется выразить Вам искреннюю благодарность за замечательный курс в рамках прохождения стажировки педагогов МКОУ Дубровинской СОШ по модулям: «Формирование инклюзивной политики в образовательном учреждении: законодательная основа образования обучающихся с ОВЗ», «Эффективные практики включения обучающихся с ОВЗ в процесс урочной и внеурочной деятельности» (тема «Внеурочная деятельность: ресурсы и механизмы создания творческой образовательной среды»), «Практика психолого – педагогического сопровождения обучающихся в условиях инклюзивного образования». (Объём каждого модуля: 16 часов) 
Логично выстроенная программа по каждому модулю и конкретное фактологическое наполнение занятий позволили нам, получить обширную и надежную информацию, необходимую для дальнейшей работы. Все модули были действительно очень полезны и интересны, и проведены на очень высоком уровне.
[bookmark: _GoBack]Участие в стажировке позволило нам познакомиться с реальным опытом работы педагогов Киикской школы и поделиться своим. Особый интерес вызвали практические формы участия: тестирования, онлайн тестирования. За время стажировки постоянно ощущалась поддержка со стороны наставников-методистов. 
Мы считаем, что такое педагогическое сотрудничество - это уникальный опыт, позволяющий освоить новые формы организации работы, получить багаж дополнительных знаний. 
Спасибо Вам!!! Мы получили огромный заряд энергии и вдохновения для дальнейшего совершенствования в профессии.

С искренним уважением,                                                                                                             педагогический коллектив Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Дубровинской средней общеобразовательной школы.




